

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



## Το κοντινό μας νησάκι και το μάθημα που δίνει για το Μακεδονικό μας

**ΥΠΑΡΧΕΙ** ένα νησί, νησάκι για την ακρίβεια, με μόνο 1.600 κατοίκους κι από τη θέση που βρίσκεται, κάπου στον Ειρηνικό, αν τραβήξεις μια ευθεία προς τη Νέα Ζηλανδία κι άλλη μία προς την Αυστραλία, σχηματίζεται ένα , σχεδόν ορθογώνιο τρίγωνο.

**Τ' ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ** είναι **Niue** και δεν τολμώ να το προφέρω γιατί σίγουρα θα το αποδώσω λάθος. Πέρα όμως από την προφορά του ονόματός του, το βέβαιον ότι αυτό το ανεξάρτητο **γήινο... προάστειο**, με τους 1.600 κατοίκους υπέβαλε μήνυση κι αγωγή εναντίον μίας πανίσχυρης Σουϊδικής εταιρίας του ίντερνετ, επειδή αυτή χρησιμοποίησε το ίντερνετικό του όνομα.

**ΑΠΑΙΤΕΙ** αποζημίωση πολλών δεκάδων εκατομμυρίων δολαρίων και φαίνεται βέβαιον ότι θα τα πάρει. Καθότι αποδεικνύει ότι από ξένη χρήση του ονόματός του το Niue, έχει υποστεί ζημιές.

**ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ** τις ελληνικές ζημιές, ηθικές, γεωγραφικές, ιστορικές, πολιτικές, τωρινές κι επερχόμενες, προερχόμενες από την κλοπή και χρήση του ονόματος της Μακεδονίας και την αλλοίωση της Ιστορίας της όχι μόνο αποζημίωση δεν απαιτούμε, αλλά προσφέρουμε και **ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ** σκύβοντας στα... τέσσερα!! Δηλαδή τα δυό τα πόδια του Αλέξη και τ' άλλα δυό του Κοτζιά - μη πάει ο νού σας αλλού πουθενά.



## Ο εκ Ρωσσίας χαρακτηρισμός κι η σημασία της σαχλαμάρας

**ΟΥΤΕ ΜΑΓΟΣ** να ήμουν... Ένα μόνο 24ωρο μετά τον σχολιασμό της αποστολής του ταξιδιού Τσίπρα στην Μόσχα, που δημοσιεύτηκε στην χθεσινή έκδοση του «Κόσμου», ήλθε μια φωναχτή επιβεβαίωση αυτών που υποπτευθήκαμε.

**ΠΡΑΓΜΑΤΙ** η επίσκεψη του Έλληνα πρωθυπουργού εμπειρίχε Αμερικανική εντολή για προσπάθεια να μεταπεισθεί ο Πούτιν, όσον αφορά το Μακεδονικό. Έναντι ελληνικών αντιπαροχών.

**ΑΥΤΟ** επιβεβαιώθηκε από ρωσικής πλευράς, μαζί με την γνωστοποίηση ότι ο Πούτιν **ΕΙΠΕ ΟΧΙ ΣΕ ΟΛΑ**, όσα του πρότεινε ο Αλέξης μας. Ο οποίος με την ειλικρίνεια που τον χαρακτηρίζει διαβεβαίωσε και διαβεβαιώνει τους πάντες ότι όλα πήγαν καλά στη Μόσχα με τον Πούτιν

**ΕΣΤΩ** κι αν από τη πλευρά του Ρώσου προέδρου δεν δίστασε να χαρακτηρίσει την όλη αναφορά του κ. Τσίπρα σαχλαμάρα. Μάλιστα σαχλαμάρα, όπως ακριβώς την μετέδωσε η μεταφράστρια, τόσο στα αυτιά του πρωθυπουργού μας, όσο και χιλιάδων άλλων που την άκουσαν στις αναμεταδόσεις της.

**ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ** όμως με προβληματίζει ποια λέξη χρησιμοποιήθηκε στα ρωσικά, ώστε να μεταφραστεί σαχλαμάρα. Γι' αυτό και έψαξα, αλλά ρωσική αντίστοιχη δεν μπόρεσα να βρώ, έτσι οδηγήθηκα στην αναζήτηση της ετυμολογίας της σαχλαμάρας την οποία γνώριζα μόνο κατά το ήμισυ. Δηλαδή το σαχλός, που σημαίνει χαλάρος, άρα όχι ξύπνιος και μάλλον ανόητος, έως και βλαξ.

**ΟΣΟΝ** αφορά το δεύτερον ήμισυ, την αμάρα, θα εκπλαγούν πολλοί από εσάς βλέποντας ότι

σημαίνει αγωγός, μπορεί και οχετός, πάντως μεταφορέας της σάχλας = ανοησίας. Παράλληλα όμως η αμάρα είναι και αγωγός πολλών άλλων χρησιμοτάτων υλικών. Όπως του σπέρματος! Ακόμη και του... κόκορα, που διαθέτει μικρή φαλλική προεξοχή εξασφαλίζοντας την διαιώνιση του είδους του μέσω της αμάρας - κοινής εξόδου του πεπτικού, του ουροποιητικού και του αναπαραγωγικού συστήματος.

**ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΜΕΝΑ** θα μπορούσε τώρα να πεί κανείς «...καλά ρε φίλε, εδώ έχουμε θέματα όπως την κινεζοποίηση των προαστείων του Σύδνεϋ, που κάποτε απολάμβαναν ευρυχωρίας και τώρα... απολαμβάνουν στρίμωγμα, έχουμε τους καλούς Λίμπεραλ της Αυστραλίας ν'



αλληλοφαγώνονται και τους Πράσινους σ' εμφύλιο σπαραγμό ενώ οι Εργατικοί υπόσχονται λαγούς με πετραχήλια, και τον Τραμπ να απειλείται ακόμη και με φυλάκιση, τον Σκοπιανό Ζάεφ ν' αποθρασύνεται καθημερινώς αναφερόμενος ακόμη και σε Μακεδονία Αιγαίου, ενώ ο Ταίπρας αισιοδοξεί ότι θα την περάσει την Συμφωνία των Πρεσπών, με τον Καμμένο δίπλα του να διαφωνεί τυπικά αλλά ουσιαστικά να τον στηρίζει και τον Σταύρο τον Θεοδωράκη να το παίξει αναποφάσιτος περιμένοντας να εξακριβώσει τι θα του προσφερθεί ως αντάλλαγμα για το ναι και τι για το όχι...

**ΚΙ ΥΣΤΕΡΑ** απ' όλα αυτά ν' απορείτε γιατί μ' απασχόλησε η σαχλαμάρα:...